
平成２７年２月２３日

号 外

野間中学校

１２月に実施しました学校教育活動に関するアンケートにご協力いただきありがとうございました。

集計結果をお知らせします。

 

野間中だより                
 

・「そう思う」「まあそう思う」と肯定的な評価をいただいた項目として「野間中学校は，地域の人々とともに，
教育活動を進めている。」が９５．８％と多くの方々に評価していただけました。地域のご協力により，昨年度
にも増して，ボランティア活動として中学生を活用していただけました。その中で，地域の方々からの声かけ
やご指導により，中学生もやりがいを感じたり，地域の一員としての自覚を少しずつもつことができたりした
と思います。今後ともよろしくお願いいたします。

・また，「野間中学校は，学校の様子を分かりやすく伝えている。」も９２．５％と多くの方々に評価していただ
けました。本年度より学校だよりの発行回数を多くしたり，内容を工夫したりして魅力ある学校だよりにも努
めています。さらに，今後も野間中ホームページについてもタイムリーにお知らせしていけるよう努力してい
きます。

・逆に，肯定的な評価が少なかった「野間中学校は，分かりやすい授業になるよう努めている。」が７０．６％で
した。各教員が分かりやすい授業を進めるための教材研究に励み，さらに指導力向上に努めていかなければな
らないと考えています。

・また，全国学力・学習状況調査でも浮き彫りになった「家庭学習の習慣が身につくよう指導している。」につい
ても肯定的な評価が少なく７１．７％に留まりました。「やればよい」というものから「考えて取り組む」とい
った内容となるよう家庭学習の内容や量を再検討していきます。

そう思う まあそう思う あまり思わない

全く思わない
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全く思わない

保護者アンケート結果

１ 野間中学校は，教育方針を分かりやすく保護者に伝えている。

２ 野間中学校は，地域の人々とともに，教育活動を進めている。

３ 野間中学校は，学校の様子を分かりやすく伝えている。

４ 野間中学校は，よりよい生き方について考える機会を設けている。

５ 野間中学校は，いじめのない学校・学級づくりに努めている。

６ 野間中学校は，本を読む習慣が身につくよう指導している。

７ 野間中学校は，熱心に部活動に取り組んでいる。

８ 野間中学校は，分かりやすい授業になるよう努めている。

９ 野間中学校は，家庭学習の習慣が身につくよう指導している。

10 野間中学校は，あいさつがよくできる学校である。

11 野間中学校は，子どもを「通わせたくなる」学校である。



・生徒アンケートの結果，「そう思う」「まあそう思う」と肯定的な評価を受けた項目として「野間中学校は，地
域の人々とともに，教育活動を進めている。」が９０．４％と保護者アンケートと同様，多くの生徒がよい印象
をもっているようです。生徒自身も地域の人々とともに，積極的にボランティア活動をしたり，海岸清掃・ご
みゼロ活動をしたりしているという意識が高いと考えられます。

・また，次に肯定的な評価が多かった項目として「野間中学校は，熱心に部活動に取り組んでいる。」が８７．３
％でした。生徒自身が熱心に取り組めているとともに，現在の部活動に対して９割近い生徒が満足感をもって
いると受け止められます。今後も充実した部活動となるよう各顧問を中心に取り組んでいきたいと考えていま
す。

・逆に，肯定的な評価が少なかった項目として「野間中学校は，家庭学習の習慣が身につくように努めている。」
が６１．６％とかなり低い値となりました。保護者アンケートでも２番目に低い値であったり，全国学力・学
習状況調査結果から「家庭学習の時間が少ない。」という実態が分かったりということからも，来年度の大きな
課題であると考えます。学校も家庭学習の在り方を再検討するとともに，生徒自身も「やれていない」という
自覚もあるようなので，意識改革も含めて対策を考えていきます。
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生徒アンケート結果

11 野間中学校は，「通いたくなる」学校である。

10 野間中学校は，あいさつがよくできる学校である。

９ 野間中学校は，家庭学習の習慣が身につくように努めている。

８ 野間中学校の先生の授業は，分かりやすい。

７ 野間中学校は，熱心に部活動に取り組んでいる。

６ 野間中学校は，本を読む習慣が身につくよう努めている。

５ 野間中学校は，いじめのない学校・学級づくりに努めている。

４ 野間中学校は，よりよい生き方について考える機会を設けている。

３ 野間中学校は，学校の様子を分かりやすく伝えている。

２ 野間中学校は，地域の人々とともに，教育活動を行っている。

１ 野間中学校は，学校の目標や生徒への願いを分かりやすく伝えている。



アンケート結果平均値 生徒・保護者・教員 比較表

項目番号 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ １１

教 地 情 道 い 読 部 わ 家 あ 通

項 育 域 報 徳 じ 書 活 か 庭 い い

目 目 と 発 教 め 習 動 り 学 さ た

内 標 の 信 育 対 慣 や 習 つ く

容 協 策 す の な

力 い 在 る

性 授 り 学

業 方 校

生 徒 ３．２ ３．４ ３．１ ３．０ ３．１ ３．３ ３．１ ２．８ ２．８ ３．４ ２．８

保護者 ３．１ ３．４ ３．３ ３．０ ２．９ ３．１ ３．３ ２．８ ２．８ ３．１ ３．１

教 員 ３．７ ３．５ ３．６ ３．１ ３．４ ３．１ ３．１ ３．０ ２．７ ２．７ ３．４

※項目の詳しい内容については、前ページを参照ください。

・意識の大きなずれとして ,「あいさつがよくできる。」の項目が生徒平均３．４に対し教員平均
２．７という結果となりました。この「あいさつ」については昨年度も大きな意識のずれがあ
りました。生徒は ,自ら進んであいさつをしているつもりでも ,私たち教師としては ,さらなる高
みを目指したいという認識があります。さわやかなあいさつであふれる学校づくりに向けてさ
らに指導していきたいと考えます。

・次にずれがあったものとして「通いたくなる学校」「勤めたくなる学校」の項目が生徒平均２．
８に対し教員平均３．４という結果となりました。教員の平均値は昨年度より０．３ポイント
上昇したのですが、残念ながら生徒および保護者の平均値については昨年度と同じ値でした。
教員はほぼ全員が「勤めたくなる学校」であると答えていますので，その意識を大切にしなが
ら教職員が一丸となって，さらに魅力ある学校を目指して努力していきたいと思います。

・次に保護者と教員との意識のずれが大きかった項目として「教育目標を分かりやすく伝えてい
る。」が保護者平均３．１に対し教員平均３．７という結果となりました。昨年度と比べると保
護者も０．２ポイント上がっているものの，「凡事徹底」などの教育目標を掲げながらも，その
実践の成果が分かりにくいという評価をする方が多かったのではないかと察します。今後も教
育方針を掲げるだけでなく，保護者に実感として伝わるような教育目標の推進に努めていきま
す。

編集部より 「野間中だより」をご愛読ありがとうございます。「野間中だより」に関するご感想やご意見がござ
いましたら，編集部までお寄せください。

野間中だより編集部 nomajh_dayori@yahoo.co.jp



生徒による自由記述より（複数意見があった主なもの）

良い点はどんなところ 野間中に望むことはどんなこと 学校としての対策

・あいさつができる。 ・もっと行事を増やしてほしい。 →各教科の指導内容が不足しないよう，限られた時

・部活をしっかりやっている。 間の中で，行事を行えるように工夫しています。

・自然がたくさんある。

・トイレがきれい，暖かい。 ・授業を分かりやすくしてほしい →先生たちも教材研究し，勉強し努力します。

・先生や先輩がやさしい。 ・ルールやマナーをもっと注意してほし →ルールやマナーを守れない生徒がいることを残念

・一人一人を大切にしている。 い。 に思います。お家の方の協力をさらに得ながら指

・地域と密着している。 導していき，注意もし続けていきます。

・男女仲がいい。

・ボランティアをやっている。 ・教室に暖房や冷房がほしい。 →皆さんの安全面で大切なことから対応していま

す。

・図書館にもっと本がほしい。 →検討します。

保護者による自由記述より（複数意見があった主なもの）

良い点・がんばっている点 努力，改善してほしい点 学校としての対策

・地域行事参加や職場体験など校 ・服装の乱れ，頭髪の乱れが気になる。 →昨年度よりご指摘をいただき，職員が一丸となって

外の勉強の機会が多くある。 ・指導の強化をしてほしい。 本年度取り組んできました。一部の生徒については，

・中学生のあいさつがよくできて ・他の子への悪影響が心配。 大きな改善には至らず反省点となっています。学校

いる。 全体としては，全校集会や清掃等をはじめ，黙動を

・学校行事に対して先生方が熱心 させることで学校生活を落ち着いて過ごせる取組を

に取り組んでいる。 しました。授業中においても落ち着いて学習してい

・ボランティアに力を入れてい ます。今後も今，子どもたちにとって何が大切な時

る。 期なのかを訴えながら指導していきたいと考えてい

・部活動の指導が熱心である。 ます。現在，卒業式に向けて再強化を図っています。

・学校公開日が定期的にあってよ 学校でも，指導を繰り返していますが，家庭の協力

い。 無しではできない状態です。乱れが広がることが一

・先生が子どもの力や行動を温か 番危惧されますので，ご家庭でも，一人一人が校則

く見守ってくれている。 を守るようご協力をお願いします。

・教育相談など，生徒と直接話す ・自転車のマナーが悪い。二列走行，ノ →本年度も，ほぼ毎日，全職員による下校指導を行う

機会を設けている。 ーヘル，通学路違反がある。 など，指導の機会を増やしています。しかし，まだ

・素直な生徒が多く，チームワー まだ守られないことがあるようです。繰り返し指導

クの良さが感じられる。 していきますので，地域で守っていない場面を見か

・弱者や障がいのある子どもに対 けましたら，その場で注意をしたり，学校へ連絡を

して丁寧に指導していただいて いただいたりしていただければ幸いです。

いる。 ・補習授業をやってほしい。 →冬休みに１年生が行いました。今後，検討していき

・担任の先生がクラスをよくまと たいと考えています。

めてくれている。 ・宿題をもっと増やしてほしい。 →今回の学校教育活動アンケートや全国学力・学習状

況調査結果からも，家庭学習が大きな課題となりま

したので，検討していきたいと考えています。

主な意見を掲載いたしました。他にも多数のご意見ありがとうございました。皆様より寄
せられたお声を検討し，今後の教育活動に生かしていきたいと思います。今後とも，本校の
教育活動に対しまして格別のご理解とご協力をよろしくお願いします。


